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Mijnheer de Voorzitter, 

 

 

Ter zitting van 16 oktober 2003 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 

voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die door een Franstalige 

inwoner van Voeren werd ingediend omdat hij een eentalig Nederlands bericht van het 

Domein Bokrijk betreffende de ‘Dag van de Limburger’ als huis-aan-huisblad heeft 

ontvangen. 

 

 

* 

*   *   

 

Op de vraag van de VCT om inlichtingen, antwoordde de secretaris van de vzw Het Domein 

Bokrijk het volgende: 

 

“… In eerste instantie zijn we van mening dat de folder betreffende de “Dag van de 

Limbuger” louter vrijblijvende informatie en publiciteit bevatte, die zeker niet als bestuurlijke 

informatie ter kennis moest worden gebracht aan het publiek. 

 

We beroepen ons verder op het gegeven dat dergelijke vrijblijvende informatie, die niet 

verplicht ter kennis moet worden gebracht aan het publiek, in de taalgrensgemeenten van 

deur tot deur verspreid mag worden in de bestuurstaal van de instantie van wie de informatie 

uitgaat. Vermits de vzw Het Domein Bokrijk haar zetel heeft in het Nederlandse taalgebied, 

werd de informatie logischerwijze ook in het Nederlands gegeven. …” 

 

 

* 

*   *   

 

De VCT heeft zich met betrekking tot de verspreiding in Voeren van een zelfde soort 

informatieblad, ‘De Nieuwe Limburger’, al uitgesproken in haar adviezen 19.193 van 25 

februari en 22 november 1990, en 33.533 van 25 april 2002. 

 

De VCT was daarbij van oordeel dat ‘De Nieuwe Limburger’, voor zover het blad louter 

vrijblijvende informatie bevatte, eentalig (in het Nederlands) mocht worden uitgegeven, maar 

dat het dan in de gemeenten met taalfaciliteiten (in casu in Voeren) niet huis aan huis mocht 

worden verspreid, doch enkel aan de Nederlandstalige inwoners van Voeren mocht worden 

toegestuurd. 

 

De VCT voegde eraan toe dat het de provincie toekwam de opportuniteit te onderzoeken van 

een eventuele samenvatting in het Frans, ten behoeve van de minderheden die tot de 

werkkring van haar dienst behoren. 
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De VCT herinnert aan haar voormelde adviezen, constateert dat, in het onderhavige geval, het 

exemplaar van de ‘Dag van de Limburger’, dat uitsluitend ter informatie en facultatief door de 

vzw Het Domein Bokrijk werd uitgegeven, ten onrechte werd gedeponeerd in de brievenbus 

van de klager, een Franstalige inwoner van Voeren, en is, bij eenparigheid van stemmen min 

één tegenstem van een lid van de Nederlandse afdeling, van oordeel dat de klacht ontvankelijk 

en gegrond is. 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 

 

Met de meeste hoogachting, 

 

 

        De Voorzitter, 
 

 

 

 

 

          A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS 


